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Ata da 24ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia – Virtual, 

em 16 de julho de 2020. 

                                   Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 17h41, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, 

Bobô, Capitão Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó 

Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, 

Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, 

Marcelino Galo Lula, Marcell dos Animais, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor 

Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita 

Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tom é Meu Amigo, Tum, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (59). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada por meio 

virtual. Não houve Pequeno nem Grande Expedientes. ORDEM DO DIA – Submetidos à 2ª 

discussão e votação, foram aprovados por unanimidade os Projetos de Lei de nos: 20.650/2013, de 

autoria do Deputado Zé Raimundo Lula, que “Dispõe sobre normas para denominação de 

estabelecimentos, instituições e bens próprios públicos no âmbito do Estado da Bahia e dá outras 

providências”; 22.862/2018, de autoria do Deputado Alex da Piatã, na forma de substitutivo, que 

“Torna obrigatório às indústrias e às fábricas situadas no território do Estado da Bahia a informarem 

em seus produtos colocados para o comércio e o consumo em geral a informação por meio de 

etiquetas ou outra forma assemelhada que os produtos são industrializados e/ou fabricados no 

Estado da Bahia”; 23.804/2020, de autoria do Deputado Jacó Lula da Silva, que “Dispõe sobre 

compras emergenciais de produtos oriundos da agricultura familiar, da produção agroecológica e da 

produção de orgânicos, no Estado da Bahia, em virtude da Covid-19”; e 23.878/2020, de autoria da 

Deputada Ivana Bastos, na forma de substitutivo, que “Obriga os condomínios residenciais do 

Estado da Bahia a comunicar, aos órgãos de segurança, eventual ocorrência ou indício de violência 

doméstica e familiar contra mulheres, crianças, adolescentes ou idosos”. Usaram da palavra em 

questão de ordem – A Deputada Fabíola Mansur parabenizou os deputados pelos projetos 

aprovados e tratou do Projeto de Lei nº 23.845/2020, que propõe plano para mitigar os impactos da 

pandemia no setor de turismo, principalmente para os guias, que não tiveram apoio do Governo 

Federal. O Deputado Soldado Prisco solicitou que o Governo do Estado proceda a nomeação dos 
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aprovados para a Polícia Civil e falou dos numerosos casos de policiais infectados pela Covid-19. O 

Deputado Roberto Carlos solidarizou-se com a família do ex-Deputado Augusto Castro pela perda 

da mãe e desejou que tudo corra bem com o Deputado Jânio Natal, que testou positivo para o 

coronavírus. O Deputado Tiago Correia falou da violência no trânsito contra ciclistas, citando as 

ocorrências em Vitória da Conquista, e apresentou Indicação ao Governo do Estado para a 

instalação de placas de sinalização para os ciclistas. O Deputado Hilton Coelho parabenizou a Casa 

pela aprovação do conjunto de projetos, bem como lamentou a aprovação do Projeto de Lei nº 

4.162/2019 pelo Congresso Nacional, que abre a possibilidade de privatização da água no País. 

Tratou da situação dos pesquisadores que estão sujeitos ao corte das bolsas da Fapesb, o que 

considerou um crime contra o futuro das pesquisas na Bahia. Finalizando, registrou os ataques ao 

Quilombo do Quingoma. O Deputado Marquinho Viana repudiou a qualidade do serviço prestado 

pela Coelba, informando que desde março aguardam a instalação da rede elétrica para a conclusão 

da obra da estrada BA-142, que liga Tanhaçu a Andaraí. O Deputado Zé Raimundo Lula agradeceu 

a aprovação do projeto que normatiza a denominação de locais públicos e do que torna Anísio 

Teixeira patrono da educação da Bahia, lembrando que o Campus da UFBA de Vitória da Conquista 

tem o nome do homenageado. Informou que foi autorizada a obra de melhoria do trecho da rodovia 

ligando Vitória da Conquista a Barra do Choça e falou do compromisso do Secretário de 

Infraestrutura e do Dr. Saulo Pontes de encaminharem a finalização do trecho entre Vitória da 

Conquista e Serra do Marçal e, também, no sentido Anagé, para dar segurança aos ciclistas e às 

pessoas que passam pelas laterais dessas estradas. Por fim, prestou condolências ao ex-Deputado 

Augusto Castro pela perda da mãe. A Deputada Ivana Bastos agradeceu pela aprovação do projeto 

que permite inibir a violência doméstica e do que torna Anísio Teixeira patrono da educação da 

Bahia, registrando que o homenageado era de Caetité. Disse apoiar o projeto proposto pela 

Deputada Fabíola Mansur que trata de ações de apoio aos guias turísticos da Bahia e se solidarizou 

com o ex-Deputado Augusto Castro. O Deputado Jacó Lula da Silva parabenizou a Vereadora de 

Salvador, Ana Rita Tavares, pelo trabalho em defesa dos animais e a aprovação do projeto que 

torna Anísio Teixeira patrono da educação na Bahia. Falou sobre a cooperativa que atua na 

educação no Município de Irecê e sobre a emenda que apresentou ao projeto do Deputado Alan 

Sanches, visando que as cooperativas de ensino fossem protegidas da redução das mensalidades 

em 30%. Comentou a situação das lojas que vendem produtos agrícolas e se solidarizou com o 

prefeito de Irecê pela instituição do toque de recolher na Cidade durante a pandemia. Concluindo, 

lamentou a indicação aleatória do uso de medicamentos para tratar o coronavírus, pois só médicos 

são habilitados para essa função. O Deputado Alex da Piatã parabenizou a Casa pelos recordes na 

aprovação de projetos de importância para a Bahia e agradeceu a aprovação do projeto “made in 

Bahia”. O Deputado Marcell dos Animais parabenizou o Deputado Alan Sanches pelo projeto 

aprovado, que trata das mensalidades escolares no momento da pandemia. Finalizando, disse que 
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é preciso apoiar os protetores de animais durante a pandemia e parabenizou o Prefeito ACM Neto e 

o Governador Rui Costa pelo plano de ação para o combate à Covid-19. A Sra. Presidente, 

Deputada Maria del Carmen Lula, solidarizou-se com o ex-Deputado Augusto Castro e desejou 

plena recuperação para o Deputado Jânio Natal e os ex-Deputados Carlos Geilson e Tarcísio 

Pimenta. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 18h50, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Dal, Rogério Andrade Filho, Targino Machado e Vitor 

Bonfim (04). 
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